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ATA DA D~CIMA TERCEIRA SESS~O O R D I N ~' A .  DA...34% 
(TRIG~SIMA QUARTA) LEGISLATURA 2021/2022 3.° PER[ODO - 02 
DE JUNHO DE 2022 09:00 HORAS 

~S 09:00 (NOVE) HORAS DO DIA 02 DE JUNHO DE 2022, NO 
PLEN~RIO LUTHGARDS LIMA VERDE SITO, NA AVENIDA JOS~ 
FARES LOPES, S/N, SOB A PRESID~NCIA DO VEREADOR LU'S 
ALVES DE ARA~JO REUNIU-SE A C~MARA MUNICIPAL DE ORS 
EM SESS~O PRESENCIAL DO TERCEIRO PER[ODO LEGISLATIVO DE 
2022. EM SEGUIDA O PRESIDENTE CONVIDOU O EDIL CLAUDEMIR 
RODRIGUES VIEIRA SEGUNDO SECRET~RIO A FAZER A CHAMADA 
NOMINAL DOS VEREADORES. APS A CHAMADA NOMINAL DOS 
EDIS PRESENTES, CONSTATOU-SE AS PRESENAS DOS SEGUINTES 
PARES: ANDESON CANDIDO VIEIRA; CESAR CAETANO DA SILVA; 
CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA; FRANCIEUDO BARBOSA NUNES; 
FRANCISCO SAMUEL NASCIMENTO ROM~O; JO~O JOAQUIM 

, , 

DA SILVA FILHO; LUIS ALVES DE ARAUJO; MANUEL FERNANDO DE 
SOUSA BELMINO; NELCO RODRIGUES C~NDIDO FILHO; PORFIRIO 
VIANA RODRIGUES JUNIOR E VICENTE TEIXEIRA P INTO. HA VEN DO 
NU MERO REG IMENT AL DE EDIS PRESENTES , 0 PRESIDENTE 
DECLAROU ABERT A A SESSA 0. EM SEGUIDA, DETERMINOU A 
LEITURA DA ATA DA SESSO ANTERIOR, QUE APS FOL 
APROVADA POR UNANIMIDADE .  ATO CONTINUO SOLICITOU A 
LEITURA DO EXPEDIENTE. PROCESSO ELETR~NICO N. 
14242/2019-9. CONTAS DE GOVERNO REFERENTE EXERCICIO 
F INANCEIRO DE 2018 .  PROCESSO MIGRADO DO TCM 
(PROCESSO ELETRONICO DE RESPONSABILIDADE DO EX 
PREFEITO SIM~O PEDRO ALVES PEQUENO - PARECER PR~VIO N'. 
00094/2022). APS O PRESIDENTE FEZ O DESPACHO E 
ENCAMINHOU PARA A COMISS~O DE FINAN~AS E 
OR~AMENTO. REQUERIMENTO N° 049/2022 - 03 DE MAIO DE 
2022 - AUTOR ANDESON CANDIDO VIEIRA - SOLICITANDO A 
AMPLIA~O DO CEMIT~RIO DO DISTRITO DE SANTAR~M COM 
ADAPTAQ~O AS ATUAIS EXIG~NCIAS DA SEMACE E IBAMA DE 
ACORDO COM A LEGISLAQ~O AMBIENTAL. REQUERIMENTO N° 
050/2022 - 03 DE MAIO DE 2022 - AUTOR ANDESON C~NDIDO 

',  q  --1---� 

(88) 3584-1480 
ADMINISTRATIVO@CAMARAOROS.CE.GOV.BR AVENIDA JOS~ FARES 

PRESIDENCIA@CAMARAOROS.CE.GOV.BR LOPES, n SIN CENTRO 
CONTABILIDADE@CAMARAOROS.CE.GOV.BR CEP: 63520-000, ORS-CE 



._ti.w� 
- 4\ C~MARA MUNICIPAL 

ORS 
4 , st  LEGIsLAnyvp_ FORTE  
po  o€° E TRANSPARENTE 

d 

VIEIRA - SOLICITANDO QUE O PREFEITO INTERCEDA JUNTO A 
SOP, O RO~O DO MATO ~S MARGENS DE CE - 153 AT~ O 
ENTRONCAMENTO COM ESTRADA PARA SANTAR~M, E DO 
ENTRONCAMENTO AT~ SANTAR~M. EM SEGUIDA O PRESIDENTE 
COLOCOU AMBOS REQUERIMENTOS EM VOTAQ~O. O EDIL 
ANDESON MANIFESTOU - SE PELA APROVA~~O. SAUDOU OS 
PRESENTES. DEST ACOU QUE ERAM DOIS REQUERIMENTOS 
SOLICITADOS PELA POPULA~~O DA REGI~O DE SANTAR~M. 
SOBRE O CEMIT~RIO, GRAAS A DEUS, NO DISTRITOS TEM UM 
DOS CEMIT~RIOS MAIS ORGANIZADOS E LIMPO NO MUNICiPIO, 
MAS QUE ~ PRECISO J~ FICAR ATENTOS A ESSA AMPLIAQ~O, 
ASSIM COMO O DA SEDE, ~ ALGO QUE J~ FOI DISCUTIDO NA 
CASA E N ~ O  PODIAM PARAR COM ESSE TEMA, TEM QUE SEMPRE 
EST~ COBRADO A GEST~O ESTAS AMPLIA~ES, ~ IMPORTANTE, 
N~O ~ F~CIL MAIS MAS A LUTA TEM QUE COME~AR. SOBRE O 
RO~O, NESSE PER[ODO APS JULHO E AGOSTO ~ QUE SE PODE 
FAZ~-LO, ASSIM COMO TAMB~M NAS ESTRADAS VICINAIS. 
AGRADECEU A GEST~O POR ESTAR FAZENDO A REFORMA DA 
ESTRADA QUE VAI DO SIIO FECHADO AO STIO P~O DE 
AC~CAR, O QUE EST~ FICANDO UMA ESTRADA BOA, DE 
QUALi DADE E ISSO ~ IMPORT ANTE E SERA FE ITO TODOS OS 
GALHOS, ACREDITA QUE O MA IS BREVE OS DEMA IS D ISTRITOS 
TAMB~M ESTEJAM SENDO ATENDIDOS COM ESSES 
MAQUIN~RIOS. TAMB~M QUE A ESTRADA QUE VAI DE 
SANTAR~M A LAGOA P~ DA SERRA EST~ SENDO DE CITADA 
PARA QUE POSSA TAMB~M SER FEITO UMA TERRAPLANAGEM 
NAQUELA REGI~O E TUDO ISSO S~O AVANQOS PARA A 
POPULAQ~O, PARA QUEM USA AQUELAS ESTRADAS. O EDIL 
FRANCIEUDO MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. SAUDOU OS 
PRESENTES. DESTACOU QUE A COBRANCA JUSTA E NECESS~RIA. 
A REFORMA ESTAVA ACONTECENDO NA REGI~O, O QUE 
ACREDITA SER UMA DAS MAIS CRITICAS DO MUNICiPIO. A 
REGI~O DE SANTAR~M TEM ESSA PARTICULARIDADE, AS 

ESTRADAS PARA O S/TIO MATINADO E LAGOA P~ DA SERRA 
TALVEZ SEJAM AS MAIS CR[TICAS DO MUNICiPIO JUNTAMENTE 
COM AS ESTRADAS DO S[TIO CARA~BAS. ~ NECESS~RIO FAZER 
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A ESTRADA NESSE PER[ODO, TALVEZ AT~ O FINAL DO ANO TENHA 
QUE FAZER UM RETOQUE DE NOVO PORQUE TEM MUIT A 
MOVIMENTA~O E TUDO MAIS E S~O ESTRADAS, 
PRINCIPALMENTE DA LAGOA, QUE NUNCA FOI PIQARRADA, 

- ,  - ENTAO O MATERIAL SAi MUITO RAPIDO. EM RELA(;,AO AO 
CIT ADO PELO EDIL ANDESON QUE PROV AVELMENTE SEJA 
CONTRATADO OUTRAS M~AQUINAS PARA ATENDER A DEMANDA 
UM POUCO MAIS RPIDO, MAS NO M~S DE JUNHO EST 
ACONTECENDO A FESTA DO PADROEIRO DA JUREMA E AS 
PESSOAS EST~O PREOCUPADOS H~ UNS TRECHOS QUE EST 
DIFiCIL PASSAR TRANSPORTES E N~O SABE SE DAR~ TEMPO 
PASSAR. COM RELA~O AS ESTRADAS CITADAS PELO 
PRESIDENTE, COMO A DO BREJ INHO ATE PALEST INA E DO 
FECHADO AT~ MATINADO FOI PICARRADAS, ~ ALGO QUE N~O 
ENTENDE, FOI FEITO REQUERIMENTOS, MAS NINGU~M VEIO DAR 
EXPLICAQ~ES, PORQUE AS OBRAS N~O EST~O CONCLUiDAS 
TR~S OU QUATRO ANOS DEPOIS .  INCLUSIVE NUNCA TEVE 
ACESSO AO PROJETO, MAS RELATAM QUE FALTOU CONSTRUIR 
ALGUNS BUEIROS E NO PORTAL DA TRANSPAR~NCIA FORAM 
REPASSADOS 99% DOS RECURSOS, SERIA BOM VER .  A 
PREFEITURA COMO TEM CONTRAPARTIDA ELA TEM O DIREITO E 
OBRIGAQ~O DE FISCALIZAR E COBRAR DA EMPRESA QUE 
GANHOU LICITA~O E TAMB~M D~ EXPLICA~O DO QUE EST 
ACONTECENDO PORQUE ALGUNS PROBLEMAS QUE TEM 
ATUALMENTE FORAM POR FALTA DE CONCLUS~O DA ESTRADA 
OU DE ALGUNS SERV l(;,OS QUE FORAM MAU FEITOS. MAIS 
IMPORTANTE DO QUE ESTAREM DEPOIS COBRANDO DA 
PREFEITURA REFORMA QUE TEM UMA DESPESA GRANDE E 
DEMANDA MUITA MAQUINA ~ QUANDO TIVER ESSAS OBRAS 
ELES TIVESSEM O CUIDADO MAIOR DE REALMENTE AS OBRAS 
SAREM COMO DEVERIA PARA EVITAR DENTRE POUCO TEMPO 
TER QUE A PREFEITURA GASTAR, N~O SABE A QUEST~O DE 
GARANTIA SE ERA PARA EMPRESA VOLTAR LA E FAZER ALGUMA 
COISA, MAS ENFIM, ~ ALGO QUE PREOCUPA PORQUE 0 
INVESTIMENTO ~ MUITO ALTO PARA A ESTRADA DURAR TO 

POUCO .  0 ED IL MANUEL FERNANDO MANIFESTOU - SE PELA 
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APROVA~O. SAUDOU OS PRESENTES. COMENTOU QUE O 
PRESIDENTE CITOU QUE O MUNICIPIO EST~ COM AS ESTRADAS 
DE QUALIDADE, AO QUE ACHA QUE VOSSA EXCEL~NCIA N~O 
T~M VISITADO O MUNICiPIO. TEM RECEBIDO VRIAS 
REIVINDICAQ~ES POR S INAL DA REGI~O DOS PEREIRO, 
BREJINHO, JARDIM, TABULEIRO, JUNCO ONDE A POPULAQ~O 
EST~ EXTREMAMENTE ESTARRECIDA COM A SITUAQ~O 
DAQUELAS ESTRADAS E APROVEITAVA PARA SOLICITAR TAMB~M 
ATRAV~S. SABE QUE A REGI~O TEM BONS PARLAMENTARES E 
TEM CERTEZA QUE ELES J~ AT~ SOLICITARAM O QUE EST~ 
FALTANDO ~ A ADMINISTRAQ~O CUMPRIR COM SEU PAPEL E 
MANDAR FAZER ESSAS ESTRADAS. PORQUE M~QUINA A 
PREFEITURA TEM DE SOBRA E O COMBUSTiVEL MENSAL ~ 
DISPARADO, AS MAQUINAS PARADAS E AS DESPESAS DE 
COMBUSTiVEL S AUMENTA. O EDIL NELCO FILHO MANIFESTOU 
- SE PELA APROVA~O. SAUDOU OS PRESENTES. RESSALTOU 
QUE SOBRE A ORGANIZAQ~O DO CEMIT~RIO DE SANTAR~M SE 
FOSSEM FAZER UM RANK ING ELE ESTARIA EM PRIMEIRO E OS 
DEMAIS ESTARIAM TODOS EM ULTIMO LUGAR ,  PORQUE NOS 
DEMAIS DISTRITOS INFELIZMENTE A DESORGANIZAQ~O ~ 
GRANDE PELO FATO DE SEREM MUITO ANTIGOS, A POPULA~O 
E AS QUE CUIDAVAM N~O TINHAM O ZELO PELA 
ORGANIZAQ~O DE ONDE CAVAREM AS COVAS E QUANDO SE 
ANDA DENTRO DO CEMIT~RIO PARECE COM UM LABIRINTO. ~ 
REALMENTE ALGO QUE PRECISA SER VISTO EM TODOS OS 
CEMIT~RIOS. T INHA MEDO DA VINDA DO SEMACE, EM UMA 
EVENTUAL SITUA~O PARA VER NO SANTAR~M E IR VISITAR OS 
DEMAIS E ACABAR FECHANDO - OS PELA BUROCRACIA QUE SE 
TEM PARA ESSE TIPO DE LOCAL. SOBRE O RO~O, EST~ 
PRECISANDO REALMENTE EM V~RIOS TRECHOS, N~O S DO 
SANTAR~M COMO TAMB~M NO TRECHO ENTRE A MALHADA E A 
PLACA EST A NECESSIT ANDO MUITO E ES PERA QUE EM BREVE 
SEJA FEITO AT~ PORQUE COMEARAM A MARCA~O APS 
REFORMA ,  DERAM UMA PARAL ISADA E ACHA QUE SERA OUTRA 
EMPRESA QUE IRA COLOCAR AS T ARTARUGAS E ES PERA QUE 
NESSE ME IO TEMPO SEJA FEITO O RO(;O DESSES TRECHOS. A 
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EMPRESA QUE FEZ A ESTRADA PARA O PKO DE A~CAR E TUDO 
S E N ~ O  ESTAVA ENGANADO ~ DA FAMILIA DE UM COLEGA DELE 
DEPUTADO DO IGUATU. 0 EDIL VICENTE MANIFESTOU - SE PELA 
APROVA~O. SAUDOU OS PRESENTES. CITOU QUE SE V~ FALAR 
DAS ESTRADAS, AS VEZES COLOCAM A CULPA NA GEST~O, MAS 
ACHA QUE A RESPONSABILIDADE ~ DE QUEM VAi FAZER 
PORQUE NA REGI~O FORAM FEITAS AS ESTRADAS E ONDE TEM 
A BURAQUEIRA ELES DEIXAM PARA DEPOIS VOLTAREM, SO QUE 
AINDA N~O VOLTARAM. J~ HAVIA FALADO COM O PREFEITO E 
QUE IRIA MANDAR ELES IREM TAPAREM OS BURACOS ,  MA IS ATE 
AQUELE MOMENTO NAO FO i FE ITO MA IS IR IA ESPERAR PORQUE 
NAQUELA REGI~O AS ESTRADAS N~O ERAM BRINCADEIRA. 
SABE QUE NO PER[ODO INVERNOSO ISTO ACONTECE E 
COBRAM PORQUE ~ UM D IREITO DELES E A PREFEITURA TEM 
MUITAS MAQUINAS E AINDA ALUGARIAM E ANTES COM MAIS 
ESTRADAS E UMA MAQUINA ALUGADA FAZ IAM . 0 QUE ESTA 
FALTANDO ~ PESSOAS COM INTERESSE E ACOMPANHEM .  
MANIFESTARAM - SE TAMB~M PELA APROVA~O OS EDIS: 
CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCISCO 

SAMUEL; JO~O FILHO; PORFIRIO JUNIOR. APS O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE OS REQUER IMENTOS EST AV AM A PROV ADOS 
POR UNAN IMIDADE .  SALIENTOU QUE CONHECEM ,  APESAR DAS 
DIFICULDADES AS ESTRADAS EST AO BEM MAIS CONSERV ADAS 
AT~ POR CONTA DE MAQU I N A S  QU E  O  M U N I C i P I O  POSSUi E 
COM ISSO ESTA MANTENDO AS ESTRADAS EM BOA 
C O N S E R V A Q ~ O .  CITOU Q U E  AS ESTRADAS ESTAVAM 
R A Z O ~ V E I S  P O R Q U E  M O R A  EM O R S  D E S D E  DE C RI A N ~ A  E  
A N D A V A  PELO M U N I CI P I O  D E S D E  ESTA ~ P O C A  T R A B A L H A N D O  
COM O SEU PAI ,  OS VEREADORES DOS DISTRITOS O JO~O, 
C L A U D E M I R ,  N EL C O ,  EXISTE SIM LOCAIS DE MAIS DIFHCIL A C E S S O  
P R I N C I P A L M E N T E  N O  PER[ODO I N V E R N O S O ,  ENT~O S A B E  
COMO ERA AS ESTRADAS . BE IJ INHO QUE HA 3 -4 ANOS FO i 
P I ~ A R R A D A ,  P~O DE AQ~CAR E MATINADO QUE O EDIL 
FRANC IEUDO CONHECE NUNCA T INHA SIDO FEITO UMA 
PI~ARRA COMO FOI FEITO. SOBRE AS ESTRADAS EM M~ 
CONSERVAQ~O, PODEM AT~ ESTAREM, MAS J~ ESTIVERAM 
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MUITOS PIOR AT~ ALGUNS ANOS ATR~S. DEPOIS DO 
PI~ARRAMENTO, A CHUVA LEVOU ALGUM MATERIAL ~ LOGICO, 
MAIS N~O ~ COMO J~ FORAM. O INVERNO ESTRAGA AT~ 
ASFALTO, ENT~O N~O TEM COMO EM PER[ODO CHUVOSO AS 
ESTRADAS ESTAREM CEM POR CENTO, MAS DEPOIS ESTAR~O. 
DISCORDAVA DE QUE AS ESTRADAS ERAM IGUAIS A DE O IT O ­  
DEZ ANOS ATR~S, PORQUE 90% DELAS FORAM PIQARRADAS E 
AQUELAS QUE N~O FORAM ASFALTADAS. OS CEMIT~RIOS SE 
FOR PARA SER MUITO RIGOROSO, REALMENTE A SITUAQ~O 
DELES, SER IAM FECHADOS TO DOS. REQUERIMENTO N° 051 /2022 
- 03 DE MAIO DE 2022 - AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES V IE IRA 
- SOLICITANDO M~QUINAS PARA AS ESTRADAS VICINAIS NO 
DISTRITO DE PALESTINA .  EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCOU 
O REQUERIMENTO EM VOTAQ~O. O EDIL CLAUDEMIR 
MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. JUSTIFICOU QUE ATRAV~S 
DO REQUER IMENTO SOLICITAVA QUE O GOVERNO MUN IC IPAL 
RESTAURA - SE AS ESTRADAS DE PALESTINA .  SABEM QUE 
PER[ODO CHUVOSO DIFICULTA AT~ MESMO O ASFALTO ELA O 
DETERIORA .  SOBRE O 058/2022 QUE ~ SOLICITANDO UMA 
QUADRA DE ESPORTES NO SITIO PEREIRO DOS PEDRO J~ QUE ~  
UMA REGI~O GRANDE QUE COMP~E V~RIOS OUTROS S1IO. 
MANIFESTARAM - SE TAMB~M PELA APROVAQ~O OS EDIS: 
ANDESON CANDIDO; CESAR CAETANO; FRANCIEUDO BARBOSA; 
FRANCISCO SAMUEL; JOO FILHO; MANUEL FERNANDO; NEL~O 
FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE O REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR 
UNAN IMIDADE. REQUERIMENTO N° 052/2022 - 03 DE MAIO DE 
2022 - AUTOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES - QUE SEJAM 
CONVOCADOS OS RESPONSVEIS PELO GERENCIAMENTO 
T~CNICO E F INANCEIRO DA ILUMINAQ~O P~BLICA MUNICIPAL 
DE ORS, A COMPARECEREM A SESS~O PLEN~RIA DA C~MARA 
DE VEREADORES DE ORS, NO DIA 1 9  DE MAIO DE 2022 ~S 9:00 
HORAS. EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCOU 0 

REQUERIMENTO EM VOTA~~O. O EDIL FRANCIEUDO 
MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. DESTACOU QUE SERIA S 

A RETIFICAQ~O DA DATA PORQUE N~O FOI POSSiVEL TER SIDO 
't  --rs  . ------- 
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VOTADO ANTES OU SE SERIA FEITO UM OFICIO ANEXADO A PARE 
ESTABELECENDO A NOVA DATA QUE SER~ NA SESS~O DO DIA 
09 DE JUNHO DE 2022. SERIA UMA PRESTA~~O DE CONTAS, J~ 
QUE A TAXA DE ILUMINAQ~O P~BLICA FOI CRIADA EM DATA X, 
PARA VER O QUE J~ ARRECADOU, INSTALOU, SE SABE QUAL ~ A 
DEMANDA PARA UNIVERSALIZAR E S~O ESSES OS 
ESCLARECIMENTOS QUE QUER.  EM CASO DE N~O SER POSSiVEL 
NA DAT A SUGER IDA QUE F IQUE PARA A PRIMEIRA SESS~O DE 
AGOSTO. O EDIL NELCO MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. 
RELATOU QUE ACREDITA QUE PARA O RG~O N~O SEJA 
PROBLEMA PORQUE PELO QUE ENTENDEU DO REQUER IMENTO 
ELE PEGAR~ NO ANO QUANTAS LUMIN~RIAS FORAM POSTAS, 
QUANTO FO i ARRECADADO, QUANTO FO i GASTO E COM 0 
QUE.  ESSES DADOS ELES DEVEM TER EM ARQUIVO .  VOT ARAM 
UM REQUERIMENTO DE CONVOCAQ~O. MANIFESTARAM -- SE 
TAMB~M PELA APROVAQ~O OS EDIS: ANDESON CANDIDO; 
CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCISCO 
SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO; PORFIRIO JUNIOR E 
VICENTE PINTO. APS O PRESIDENTE DECLAROU QUE O 
REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR UNANIMIDADE .  
SUGERIU QUE DEV IDO TER QUE PEGAR TODO O LEVANTAMENTO 
SE NAO QUERIA DAR UM PRAZO MAIOR .  PORQUE O PRAZO ERA 
CURTO PARA SER FEITO TODO UM LEV ANT AMENTO E SE 0 
RG~O ALEGAR O TEMPO CURTO IRIA ATENDER O TEMPO 
MAIOR. ENTENDIA QUE N~O ERA ALGO MUITO DIFiCIL, MAIS 
N~O IR IAM FAZER S ISSO E IR IA LAGAR AS DEMAIS 
OBRIGAQ~ES PARA FAZER S LEVANTAMENTO. REQUERIMENTO 
N° 053/2022 - 03 DE MAIO DE 2022 - AUTOR CESAR CAETANO 
DA S ILVA - SOLICIT ANDO MAQUINAS PARA RECUPERAR TO DAS 
AS ESTRADAS MUNICIPAIS DE ORS. APS O PRESIDENTE 
COLOCOU O REQUERIMENTO EM VOTA~~O. O EDIL CESAR 
MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. RESSALTOU QUE MAIS 
UMA VEZ ESTA YAM FALANDO DE ESTRADA .  FO i FALADO QUE 0 
MUNICIPIO TEM MAQUINA SUFICIENTE PARA FAZER ESTRADAS, 
AO QUAL D ISCORDAVA, PORQUE SE FOR PARA FAZER 0 
PI~ARRAMENTO N~O TEM COMO, MAS SE FOR S PARA 
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PASSAR A M~QUINA COMO A 1 2  ANOS ATR~S ENT~O TERIA. NO 
PEDREGULHO A POPULA~O S ACEITA SE FOR UMA PI~ARRA 
DE QUALIDADE E INFELIZMENTE L~ NO TEM. FOI CITADO SEU 
NOME E DOS EDIS MANUEL, CLAUDEMIR E JO~O FILHO NO SITIO 
CABECA DE NEGO SOLICITANDO A REFORMA DA ESTRADA DE 
CABE~A DE NEGO, PAI ANTONIO AT~ PALESTINA, N~O TEM 
COMO UMA PATROA ATENDER DOIS DISTRITOS, SE NAO 
CONTRATAR N~O TEM COMO PICARRAR.  MANIFESTARAM - SE 
TAMB~M PELA APROVA~O OS EDIS: ANDESON CANDIDO; 
CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCIEUDO BARBOSA; FRANCISCO 
SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO; NELQO FILHO; 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE O REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR 
UNANIMIDADE. REQUERIMENTO N° 054/2022 - DE 05 DE MAIO DE 
2022 - AUTOR MANUEL FERNANDO DE SOUSA BELM INO - QUE 
PEDE O CUMPRIMENTO DO PISO NACIONAL DO C IRURG IAO 
DENTISTA, CUJO REQUERIMENTO FO i APROVADO NA CAMARA 
MUNICIPAL DE ORS EM 29.05.2022. COM BASE NA LEI FEDERAL 
N°. 3 .999/61 QUE ESTABELECE O PAGAMENTO DO PISO 
SALARIAL AO CIRURGI~O DENTISTA COM CARGA HOR~RIA DE 
20 HORAS SEMANAIS .  EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCOU 0 
REQUERIMENTO EM VOTAQ~O. O EDIL MANUEL FERNANDO 
MANIFESTOU - SE PELA APROVA~~O. RESSALTOU QUE 
GOSTARIA DE EST A TRAZENDO OUTRA P AUT A .  DE T ANTO BATER 
NA TECLA E PEDIR ~ IMPRESSIONANTE COMO O PODER 
EXECUTIVO BRINCA COM A CARA DOS VEREADORES E N~O S 

COM OS DA OPOSIC~O COMO TAMB~M COM OS QUE EST~O 
NA SUA BASE. REQUERIMENTOS QUE SAO APROV ADOS NA 
CASA COBRANDO ESTRADAS, MELHORIAS DO CEMIT~RIO 
SIMPLESMENTE O EXECUTIVO D~ UM OL~ E VAI LEVANDO DO 
JEITO QUE QUER .  VOLTA VA NOVAMENTE A SOLICITAR QUE SEJA 
CUMPRIDO PELO MUNICiPIO O PISO NACIONAL DO CIRURGI~O 
DENTISTA, ~ OBVIO E OS DEMAIS SABEM QUE ESTA APROVA~~O 
TER UM PARECER A NiVEL NACIONAL E PELO SUPREMO TRIBUNAL 
FEDERAL ATRAV~S DO MINISTRO LEONARDO LEWANDOWSKI. O 

QUE ESTAVA FALTANDO PARA O EXECUTIVO CUMPRIR O PAPEL 
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" DELE. SER ~ PRECISO ACIONAR O MINIST~RIO P~BLICO, PARECE 
QUE AS COISAS S FUNCIONAM ATRAV~S DA JUSTIKA. FEZ ISSO 
QUANDO FOi PARA ADESIVAR OS CARROS ALUGADOS E 
PROVOU E J~ NOTOU QUE V~RIOS CARROS SEM ADESIVO. IR IA 
NOVAMENTE LEVAR AO MINIST~RIO PBLICO ESTA PAUTA PARA 
QUE SEJA CUMPRINDO, ~ LEI .  O PREFEITO N~O VAI E N~O EST~ 
DANDO NADA AOS DENTISTAS. AGORA OS AGENTES 
COMUNIT~RIOS DE SA~DE E OS AGENTES DE ENDEMIAS QUE 
FORAM BENEFICIADOS COM O PISO. ~ IMPORTANTE E ~ POR 
ISSO QUE COBRAM NA CASA QUE SEJAM TRANSM ITIDAS AS 
SESS~ES, TUDO O QUE TRATAM FICA S ENTRE ELES A 
POPULAQO N~O TOMA CONHECIMENTO E ELA PRECISA 
PORQUE E A  CASA DO POVO. T INHA CERTEZA QUE NOVOS DIAS 
CHEGAR~O NA CASA E QUE TENHA UM PRESIDENTE QUE N~O 
SEJA VINCULADO A ADMINISTRA~O, QUE ESTEJA ABERTO A 
OUVIR AS DEMANDAS DOS VEREADORES, EST~ FICANDO DIFiCIL 
A SITUAQ~O. VEREADOR COBRA UMA DETERMINADA 
SITUAQ~O E O PRESIDENTE FAZ A DEFESA DA ADMINISTRAQO 
EM SEGUIDA, IMAGINA SE O MINIST~RIO P~BLICO ESTIVESSE 
ASSISTINDO UMA SESSO COM AQUELA ,  0 PRESIDENTE TEM QUE 
SER IMPARCIAL E ISTO NAO TEM ACONTEC IDO NA CASA. 
PORTANTO ESTAVA COMUNICANDO QUE IR IA CONVERSAR 
COM TODOS OS DENTIST AS, SABE QUE T INHA COLEGAS VITIMAS 
DE EXPRESSAREM SUA VONTADE DE COBRAR O PISO Q U E J A  FO i 
APROVADO A NiVEL NACIONAL PORQUE O POVO OROENSE 
SABE QUE QUEM AP RESENT AR DE FORMA CONTRARIA A ESSA 
ADMINISTRAQ~O RECEBE AS REPRESARIAS E SE ESTENDE AT~ AOS 
PAR LAMENT ARES. FICA VA MAIS UMA VEZ O SEU PEDIDO E QUE 
0 PODER EXECUTIVO CUMPRA COM O SEU PAPEL. SOLICITOU 
QUE FOSSE A VOTAC~O O NOME DA PRAGA EM FRENTE A 
CAGECE NOMEADA COM O NOME CAJ~ QUE FOI UMA 
PESSOA QUE DEDICOU SUA VIDA INTEIRA AOS SERV l<;OS DA 
CAGECE AT~ SUA APOSENTADORIA E APROVEITAVA O SEU 

REQUERIMENTO PARA QUE AMBOS FOSSEM A VOTAQ~O. N~O 
HA VIA NECESSIDADE FAZER UM PROJETO DE LEI EM RELA~O A 
ISSO, ~ UMA PRAA QUE TEM O RECURSO TOTALMENTE DO 
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ESTADO. 0 REGIMENTO INTERNO LHES DA O DIREITO E 0 
PRESIDENTE NAO PODE MUDA -- LO. ESTAVA FAZENDO UM 
REQUERIMENTO VERBAL. J~ EXISTE O RECURSO, NA VERDADE 0 
MUNICiPIO N~O PAGA PORQUE SUPERLOTA AS SECRETARIAS 
SERVI~O CONTRATO TEMPOR~RIO PARA MANTER O CURRAL 
ELEITORAL. CITOU QUE O PRESIDENTE ESTA VA CONTRARIANDO 
A HIST~RIA, AS VEZES ~ O ENTENDIMENTO QUE ELES 
CONTRARIAM, E FALOU QUE TEM VEREADORES QUE MUIT AS 
VEZES N~O PODE NEM EXPOR OS SENTIMENTOS N~O FALOU 
QUE VER EA DOR ERA LIMIT ADO. SE POSICIONAV A DEST A FOR MA 
PORQUE TERIA UM EVENTO NA C~MARA, A UNS TR~S MESES 
ATR~S HAVIA SOLICITADO A ENTREGA DE UM TITULO E O 
PRESIDENTE DISSE QUE N~O PODERIA SER FEITO PORQUE N~O 
ESTAVA EM HOR~RIO DE EXPEDIENTE E NO PODERIA CHAMAR 
OS FUNCION~RIOS, E SERIA FEIT A A ENTREGA DE UM TITULO NA 
CASA PARA UMA PESSOA QUE NUNCA FEZ NADA POR ORS. E 
0 PRES IDENTE RELATOU QUE O TITULO ERA PARA SER ENTREGUE 
AS PESSOAS QUE CONTRIBUiRAM PARA O MUNICiPIO E NESSA 
AO VOLTOU TOTALMENTE AO QUE HAVIA FALADO. ESPERA 
QUE OS SERVIDORES DA CASA SEJAM PAGOS PELOS HOR~RIOS 
EXTRAS E JA SAB IA QUE ERAM OBRIGADOS A TRAZER OS 
FAMILIARES. 0 EDIL ANDESON MANIFESTOU - SE PELA 
APROVA~~O. DESTACOU QUE IMPARCIALIDADE N~O QUER 
DIZER QUE NAO VEJA A REALIDADE.  DIZER QUE ESTRADAS 
MELHORARAM DE UMA ~POCA REMOTA PARA ATUALMENTE 
N~O ~ DEFENDER A GEST~O. QUEM SABE, CONHECE O 
MUNICiPIO E EST~ DIARIAMENTE SABE DISSO .  TODO DIA 
R E C E B E M  RECLAMAQ~ES DE C I D A D ~ O S ,  ~ IMO P O R QU E  
SABE QUE PODEM AG IR E RESOLVER JUNTO A  GEST~O. J A M A I S  
FO i  BO ICOTADO PELA GEST~O, SE SENTIU VITIMA, PERSEGUIDO 
E  ESTAVA N EL A  P O R Q U E  V I A  Q U E  ERA A M EL H O R  Q U E  ORS J~ 
TEVE, TEM A U T O N O M I A  E  S A B E M  O  Q U E  ~ M EL H O R .  N~O VIA 
OUTRO GRUPO, VIA ESTE QUE FEZ E FAZ MUITO POR ORS. AT~ 

A OPOSIQ~O S A B E ,  MAIS N~O ACEITA. ~ MUITO D~ S A L ~ R I O S  
AOS PROF ISS IONAIS PORQUE QUER QUE DE ERRADO ,  QUE NO 
F I N A L  DO M~S A CONTA N~O BATA, J ~  Q U E  Q U A N D O  A  
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GEST~O D~ ERRADA A OPOSIQ~O ADORA, TORCE PARA N~O 
DAR CERTO PORQUE ASSIM TEM MOTIVOS PARA IR PARA AS 
REDES SOCIAIS E QUANDO DA CERTO PROCURAM COISAS SEM 
SENTIDO PARA EXPOR. PARABENIZOU O PRESIDENTE, QUE A 
C~MARA MUDOU MUITO E QUE ACOMPANHOU E C~MARA TEM 
AVANQADO CADA VEZ MAIS. O EDIL CLAUDEMIR MANIFESTOU 
- SE PELA APROVA~~O. COMENTOU QUE O CITADO PELO EDIL 
MANUEL DE QUE TEM VEREADOR ACUADO SOBRE SE 
POSICIONAR NO LEGISLATIVO ELE EST AV A SEN DO INFELIZ NAS 
PALA VRAS. PORQUE ERA UM VEREADOR, PARLAMENTAR E NAO 
SEGUIA INSTRUQ~ES DE NINGU~M. SE SENTIR QUE ALGO ~ 
ERRADO E CONTRA A POPULAQO NO VOTA NESTE PROJETO. 
FO i ELEITO PELO POVO E ELES QUE TEM QUE REPRESENTAR NA 
CASA E VA i HONRAR CADA VOTO. MANIFESTARAM - SE 
TAMB~M PELA APROVA~O OS EDIS: CESAR CAETANO; 
FRANCIEUDO BARBOSA; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; 
NELCO FILHO; PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS O 

PRESIDENTE DECLAROU QUE OS REQUERIMENTOS ESTA V AM 
APROVADOS POR UNANIMIDADE.  ESCLARECEU QUE SEMPRE 
ERA IMPARCIAL. TODO PEDIDO FEITO COMO OFiCIOS, 
REQUERIMENTOS, PROJETO DE INDICAC~O CHEGAM AONDE 
TEM QUE CHEGAR. OBRIGA - LOS, O EDIL V PARA O 
MINIST~RIO, ~ UM DIREITO DE QUALQUER UM E AS VEZES ~ 
NECESS~RIO. FALAR QUE DEFENDEU A GEST~O, QUANDO SE 
FALAM COISAS QUE ACHA QUE DEVE COMENTAR ELE JUSTIF ICA 
0 QUE ACHA QUE ESTA HAVENDO UM EQU IVOCO ,  DEFENDE 
GEST~O N~O ~ FALAR A VERDADE, N~O ~ MOSTRAR A 
REALIDADE .  HAVIA FEITO PROJETO DE LEI DENOMINANDO UMA 
RUA E O LARGO NA FEIRA DO PEIXE, ENT~O O EDIL PODERIA 
FAZER UM PROJETO DE LEI PARA OS DEMAIS EDIS VOTAREM. ERA 
OBRIGADO A DEIXAR OS VEREADORES DE MANIFESTAREM 
PORQUE O EDIL MANUEL OS ATING IU .  SE SENTIA MUITO BEM 
REALIZADO E GRATIFICADO POR EST A COMO PRESIDENTE, PELO 

QUE ACONTECEU AT~ AGORA, PELA FORMA COMO A CASA 
EST~ SENDO CONDUZIDA N~O S POR ELE, AS COMISS~ES 
EST~O DE PARAB~NS. O PEDIDO DA ENTREGA DO TITULO DE 
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CIDADANIA SOLICITADO PELO EDIL FOi EM UM SABADO. E 0 
QUE SERIA ENTREGUE SERIA EM UM DIA ~TIL E OS FUNCION~RIOS 
S~O DISPENSADOS PARA VIR TRABALHAR NA HORA DA 
ENTREGA DO TITULO E S E  QUISEREM TRAZEREM UM PARENTE NAO 
TINHA PROBLEMA. REQUERIMENTO N. 055/2022- DE 1 6  DE MAIO 
DE 2022 - AUTOR VICENTE TEIXEIRA PINTO - SOLICITANDO 0 
ENVIO DE OFICIO AO SR. WEBER TEIXEIRA, SUPERINTENDENTE DA 
S .O.P .  EM FORTALEZA, PEDINDO COM A MAXIMA URG~NCIA 
QUE AQUELE RG~O PROVIDENCIE A INSTALA~O NO LEITO 
DA CE - 153,  NOS SENTIDOS ORS - LIMA CAMPOS E LIMA 
CAMPOS - ORS, DE DUAS FAIXAS DE DESACELERA~O NO 
TREVO DE ACESSO AO CENTRO EDUCAQ~O INFANTIL JOS~ LIRA 
RODRIGUES, AO LADO DO CEMIT~RIO DE ORS, SITUADO ~S 
MARGENS DAQUELA RODOVIA ESTADUAL. SOLIC ITA 
OUTROSSIM, A INSTALA~O DE PLACAS DE SINALIZA~~O DA 
ESCOLA NO MESMO TREVO DE ACESSO. REQUERIMENTO N. 

056/2022 - DE 1 6  DE MAIO DE 2022 - AUTOR V ICENTE TEIXEIRA 
PINTO - SOLICITANDO A CONSTRUQ~O DE UM REDUTOR DE 
VELOCIDADE EM FRENTE A LOJA DE COM~RCIO E VEICULOS DE 
MAURICIO MOTOS, NA RUA CUSTDIO NUNES. APS O 
PRESIDENTE COLOCOU AMBOS REQUERIMENTOS EM VOTAQ~O. 
O EDIL VICENTE MANIFESTOU - SE PELA APROVAQ~O. 
EXPLANOU QUE N~O ERA S DO INTERESSE DELE COMO DOS 
DEMAIS, PORQUE SABEM QUE A ENTRADA DO CEMIT~RIO A UM 
TR~NSITO DE ALUNOS MUITOS SUPER LOTADOS COM CRIAN~AS 
~ UMA SITUAQ~O MUITO DIFiCIL E A COBRAN~AS. HAVIA 
ENVIADO PARA O RESPONSAVEL MAS AT~ O MOMENTO N~O 
OBTEVE RESPOSTA. E FAZER UMA LOMBADA IGUAL A QUE TEM 
EM FRENTE A ASSEMBLEIA ,  JA QUE OCORREU DOIS ACIDENTES. 
O EDIL ANDESON MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. 
ESBO<;OU QUE PRINCIPALMENTE O REQUERIMENTO DA CRECHE 
~ MUITO IMPORTANTE E ~ URGENTE E INCLUSIVE A DIRE~~O J~ 
OS COMUNICARAM J~ QUE UMA GRANDE MOVIMENTA~O. 
SOLICITOU TAMB~M UM REDUTOR DE VELOCIDADE ESTILO O EM 
FRENTE A ASSEMBLEIA NA RUA ZUCA LIRA NAS PROXIMIDADES 
DO MERCANTIL DE AILA, ~ UMA RESIDENCIAL COM MUITO 
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MOVIMENTO. CONCORDAVA COM O EDIL NEL<;O, A MAIORIA 
DAS PESSOAS N~O GOSTA DE LEIS E ASSIM N~O SERIAM 
CUMPRIDAS, NINGU~M GOSTA DE PAGAR A DOCUMENTAQ~O 
DO SEU VEICULO PARA FICAR EM DIAS MAIS ~ ALGO QUE TEM 
QUE SER FEITO DO MESMO JEITO ~ O DEMUTRAN NINGU~M 
GOSTA DO RG~O MAIS TEM QUE EXISTIR E AGIR, TALVEZ O 
AUMENTO DE ACIDENTES SEJA DEVIDO A N~O AC~O DELES. O 
EDIL FRANCIEUDO MANIFESTOU -- SE PELA APROVA~O. 
DESTACOU QUE A QUANTIDADE DE ACIDENTES AUMENTOU 
RELATIVAMENTE EM DOIS CRUZAMENTOS O DO POSTO DE 
MOREIRA E ANTES QUE ACONTE~A O PIOR A GEST~O DEVERIA 
PROCURAR UMA MANEIRA DE ACELERAR A INSTALA~O DOS 
SEM~FOROS PRINCIPALMENTE NESTES CRUZAMENTOS, ONDE 
COSTUMAM ANDAR EM ALTA VELOC IDADE .  PODERIA SER 
ENVIADO UM OFICIO A GEST~O EM NOME DA C~MARA 
ASSINADO POR TODOS OS VEREADORES SOLICIT ANDO- OS . OS 
SEM~FOROS MELHORAR~O O FLUXO NO TR~NSITO. O EDIL 
CESAR MANIFESTOU - SE PELA APROVA~O. DESTACOU QUE 
INFELIZMENTE S COMECARIAM A RESPEITAR QUANDO DOESSE 
NO BOLSO. O EDIL NELCO MANIFESTOU - SE PELA APROVA~~O. 
COMENTOU A IMPORT~NCIA DA COLOCAC~O DESTES 
REDUTORES DE VELOCIDADE EM RAZ~O DA CRECHE, MUITO 
NECESS~RIO, MAS TAMB~M APROVEITAR PARA A ARENINHA 
ONDE J~ HAVIA COMENTADO SOBRE A COLOCAQ~O DE 
GUARD RAIL PRXIMO A ELA E J~ SERVIRIA PARA AMBOS. 
TANTO A REDU~O IR IA FAVORECER A SEGURANQA DAS 
CRIAN~AS E SEUS FAMILIARES AO SA[REM DA CRECHE COMO 
TAMB~M IRIA FAVORECER AOS JOVENS QUE FICAM AO LADO 
DA ARENINHA PRINCIPALMENTE A NOITE, A PRPRIA 
SEGURANA DA C~MARA. SERIA UM BENEFICIO QUE IR IA 
ABRANGER V~RIAS SITUAQ~ES. ~ ALGO QUE A GEST~O 
DEVERIA VER JUNTO AO DETRAN .  SOBRE O DETRAN DO 
MUNICiPIO QUE NO FINAL QUEM SE LASCOU, SE LASCA E SE 

LASCAR~ S~O ELES VEREADORES, PORQUE QUANDO FOI FEITO 
A VOTAQ~O PARA IMPLEMENTAO DO DEMUTRAN NO 
MUNICIPIO S ELES SABEM O QUE SOFRERAM POR CONTA DA 
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APROVAQ~O. TEM QUE SER TOMADA A MEDIDA, N~O ~ PELO 
FATO DE DESAGRADAR A ALGUNS QUE AS LEIS NAO DEVEM SER 
CUMPRIDAS, QUEM EST~ PAGANDO S~O AS PESSOAS QUE S~O 
ACIDENTADAS E OS PRPRIOS QUE N~O LIGAM PARA AS LEIS E 
SE ACIDENTAM E MUITAS A LEI PRECISA AGIR PARA PROTEGER A 
PESSOA DELA MESMA. N~O ~ POR ESTE FATO QUE O DEMUTRAN 
N~O DEVE FAZER O SEU TRABALHO, DEVE FAZER O SEU 
TRABALHO SEJA NO SENTI DO DE MULT AR OU DE EST AR NOS 
LUGARES QUE TEM MAIS ACIDENTES PARA ORIENTAR. NAO 
PODE DE REPENTE TER OS INDICES ALTOS DE AC IDENTES DE 
TR~NSITO EM COMPARAQ~O A POPULA~O, O MUNICiPIO 
ESTA PAGANDO SERV IDORES TEM TODA UMA ESTRUTURA 
ORGANIZACIONAL PARA QU~ S PARA MANTER O EMPREGO 
DESTAS PESSOAS E GASTANDO COMBUSTiVEL DO VEICULO. 
PERDE O ESTADO E O MUNMCIPIO NA ARRECADA~~O. 
MANIFESTARAM -- SE TAMB~M PELA APROVA~O OS EDIS: 
CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCISCO SAMUEL; JO~O FILHO; 

MANUEL FERNANDO; PORFIRIO JUNIOR. APS O PRESIDENTE 

DECLAROU QUE OS REQUERIMENTOS EST AV AM A PROV ADOS 
POR UNANIMIDADE. SAUDOU A PRESENQA DE SOCORRO 
NUNES. DEPOIS QUE ALIVIOU A FISCALIZA~O NO TR~NSITO 
MUITO SE AUMENTOU OS ACIDENTES .  AS PESSOAS COBRAM 
PARA SER TOMADAS PROVID~NCIAS E QUANDO S~O TOMADAS 
A PRESS~O AUMENTA EM CIMA DA GEST~O E DOS VEREADORES 
PARA QUE N~O ACONTEQA A FISCALIZA~~O. J~ HAVIA 
COMENTADO QUE O CENTRO DA CIDADE SE DEPARAVA COM 
ENGARRAFAMENTO, SE O DEMUTRAN N~O ESTIVESSE 
CIRCULANDO CONTINUARIAM O MESMO PROBLEMA .  0 
DETRAN SABE OS VEICULOS QUE EST~O EM DIAS E MANDAM O 
DEMUTRAN AGIR. AL~M DOS ACIDENTES PROBLEMA PARA O 
HOSPITAL, PARA A SA~DE POR CONTA DO RELAXAMENTO. ELES 
VEREADORES TEM QUE SABEREM LEVAR A SITUAQ~O COM AS 
PESSOAS QUE OS COBRAM O TR~NSITO N~O PODE FICAR POR 
CONTA DA POPULA~~O. REQUERIMENTO N'. 058/2022 - DE 1 9  
DE MAIO DE 2022 - AUTOR CLAUDEMIR RODRIGUES VIEIRA - 
SOLICITANDO A CONSTRUQ~O DE UMA QUADRA DE ESPORTES 
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NO SITIO PEREIRO DOS PEDRO, QUE ATENDER~ AO PBLICO 
DESPORTISTA DAS COMUNIDADES VIZINHAS DOS S[TIOS BAIXAS; 
JARDIM; BREJ INHO; T ABULEIRO I  E TABULEIRO II; JUNCO E 
RIACHO FUNDO. APS O PRESIDENTE COLOCOU O 
REQUERIMENTO EM VOTAC~O. MANIFESTARAM - SE PELA 
APROVA~O OS EDIS: ANDESON CANDIDO; CESAR CAETANO; 
CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCIEUDO BARBOSA; FRANCISCO 
SAMUEL; JO~O FILHO; MANUEL FERNANDO; NELCO FILHO; 
PORFIRIO JUNIOR E VICENTE PINTO. APS O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE O REQUERIMENTO ESTAVA APROVADO POR 
UNANIMIDADE. PROJETO DE INDICAC~O N. 009/2022 - DE 03 

DE MAIO DE 2022- AUTOR FRANCIEUDO BARBOSA NUNES - QUE 
ATRAV~S DE PROJETO DE LEI :  • ESTABELEGA NO MUNICiPIO DE 
ORS TARIFAS FIXAS DE COBRAN~A DE ILUMINA~O PBLICA 
PARA AS DIVERSAS CLASSES DE CONSUMO (RESIDENC IAL, 
RESIDENCIAL BAIXA RENDA ,  RURAL, COMERC IAL E INDUSTR IAL) ,  
MANTENDO A ISEN~O PARA A CLASSE RURAL, E BUSCANDO A 
ISENQ~O OU TARIFA REDUZIDA PARA A CLASSE RESIDENCIAL DE 
BAIXA RENDA, AMBAS AS ISEN~ES CUSTEADAS COM 
RECURSOS P~BLICOS MUNICIPAIS, SEM A TRANSFER~NCIAS DOS 
V ALORES ONERADOS PARA AS DEMAIS CLASSES. • TORNE 
OBRIGATRIA A INSTALAQ~O IMEDIATA DE LUMIN~RIAS EM 
TODAS AS UNIDADES DE CONSUMO QUE PAGAM A TAXA E N O  
TEM LUMIN~RIA RESIDENCIAL OU A SUSPEN~O IMEDIATA NA 
COBRANQA DA TAXA DE ILUMINAQ~O PBLICA AT~ A 
INSTALAQ~O DAS MESMAS. • ESTABELEQA PRAZO M~XIMO 
DE 05 DIAS (TEIS PARA A MANUTENC~O OU REPOSI~O DE 
LUMIN~RIAS COM DEFE I T O ,  O  P R A Z O  C O R R E R A  A  P A R T I R  DA 
DATA DA R E C L A M A Q ~ O  DE QU A L Q U E R  U S U ~ R I O  DO S E R V I ~ O .  
A P S  O  P R E S I D E N T E  C O L O C O U  O  PROJETO EM VOTA~~O. O 
E D I L  FRANCIEUDO M A N I F E S T O U  --  SE P E L A  A P R O V A ~ O .  
RESSALTOU QUE ESTE PROJETO HA VIA SIDO VOT ADO NO ANO 
PASSADO, COMO AS COBRAN~AS SEMPRE VOLTAM PARA ELES, 

DESTA FORMA C OLOCOU NOVAMENTE EM PAUTA E ESPERA 
QUE DEST A VEZ POSSA AV AN<;AR .  QUERIA AP RO VEIT  AR PARA 
NA P R X I M A  SESS~O E N T R E G A R  EM M~OS AO S R .  Z~ S I M ~ O  
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CASO ELE ESTEJA PRESENTE E TAL VEZ CHEGUE LOGO NO SETOR 
RESPONS~VEL PARA PELO MENOS ANALISAR E D~ UMA 
RESPOSTA PARA A C~MARA. OS PONTOS COLOCADOS S~O 
DO CONHECIMENTOS DE TODOS, RECLAMAC~ES DA TAXAS 
ALT AS, FALT A DE LUMIN~RIAS PRINCIPALMENTE NA ZONA RURAL, 
DE L~MPADAS QUEIMADAS QUE DEMORAM A SEREM 
TROCADAS E PRINCIPALMENTE A CERCA DE COBRAN~AS, AO 
QUAL JA FOi BASTANTE DISCUTIDO NA CASA. PESSOAS QUE 
PAGAM SUAS CONTAS ALTAS PELO ALTO CONSUMO DE 
ENERGIA ENT~O PROPORCIONAL A SUA CONTA ~ COBRADA A 
TAXA DE ILUMINAQ~O PBLICA E S~O SABEDORES QUE A 
LAMP ADA QUE BRILHA NO POSTE DE QUEM GAST A R$ 300,00 

BRILHA DA MESMA FORMA PARA QUEM GASTA MENOS, DESSA 
FORMA ACHA JUSTO QUE HAJA UMA TAXA FIXA MAIS 
DIFERENCIADA ENTRES AS CLASSES PORQUE A COMUNIDADE 
MAIS CARENTE NECESSITA DESTE BENEFICIO .  PEDIA O APOIO 
DOS EDIS PARA QUE POSSAM EST~ JUNTO A GEST~O PEDINDO 
PARA ANALISAR O PROJETO E PROCURAR A SOLUQ~O O MAIS 
RAPIDO POSS/VEL. SOBREO RECURSO ~ PARA ISSO QUE ELES H 

TANTO TEMPO PEDEM A PRESTA~~O DE CONTAS, PORQUE A 
FALTA DE CONHECEREM A REALIDADE DE ALGO DIFICULTAR 
ELES ELABORAREM ALGUMA COISA SOBRE O ASSUNTO . SOBRE 
A ISENC~O ~ SOMENTE PARA A BOMBA DE PRODUQ~O, NA 
BOMBA DE ABASTECIMENTO O PROJETO NAO A COMTEMPLA E 
TALVEZ SE PODE ATE FAZER UMA EMENDA NA LEI. 0 EDIL 
ANDESON MANIFESTOU -- SE PELA APROVA~O. DESTACOU 
QUE DA FORMA QUE EST~ N~O EST~ CONSEGUINDO ATENDER 
COMO DEVERIA E SE REDUZIR .  SER QUE N~O IRIA PRECARIZAR. 
NA REUNI~O COM O SISAR FICOU A SUGEST~O DAS 
ASSOCIAQ~ES, QUE IRIAM COLOCAR PARA FRENTE PARA QUE 
TAMB~M SEJA FEITO COM ELAS PARA QUE SEJA ISENTOS NO 

TOT AL. SOLIC ITOU QUE FOSSE FE ITO UM PROJETO DE 
I N D I C A Q ~ O  P E D I N D O  A  I S E N Q ~ O  DA T A X A  N A S  A S S O C I A Q ~ E S  
ONDE TEM O PONTO DA BOMBA PARA QUE TODOS POSSAM 
ASS INAR. INCLUSIVE J~ PEDIU A EQUIPE QUE FAZ A LIMPEZA NOS 
DISTRITOS E PEDIU UMA PESSOA PRA FAZER O SUGERIDO PELO 
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EDIL NEL~O, ANOTANDO OS DADOS E J~ FACILITA. TAMB~M J~ 
PASSOU ESTE LEV ANT AMENTO PARA O SECRET ARIO DE 
GOVERNO PARA QUE ELE POSSA VER A SITUA~O. A PIOR 
RECLAMAQ~O ~ PAGAR PELO QUE N~O TEM. O EDIL NELCO 

MANIFESTOU - SE PELA APROVA~~O. RESSALTOU QUE EM CIMA 
DO CITADO PELO EDIL FRANCIEUDO, A NECESSIDADE DESTA 
PRESTA~~O DE CONTAS QUE ~ JUSTA E NECESS~RIA SER FEITA 
NA CASA PARA ELES VEREADORES PORQUE ~ EXATAMENTE EM 
CIMA DISSO QUE ELES PODEM PROPOR SITUA~ES QUE 
POSSAM AMENIZAR O BOLSO DO CONSUMIDOR. NINGU~M 
ESTAVA QUERENDO ONERAR A ARRECADAC~O P~BLICA DE 
UMA MANEIRA QUE N~O CONSIGA O SERVI~O SER PRESTADO, 
N~O PODERIAM SER IRRESPONS~VEIS NESTE SENTIDO. PORQUE 
TEM V~RIAS SITUAQ~ES PARA TENTAR AMENIZAR A SITUAQ~O 
DA POPULAQ~O. A MANEIRA COMO A PESSOA TEM QUE 
MOSTRAR QUE A L~MPADA DO POSTE NO EST~ 
FUNCIONANDO ,  TEM QUE APRESENTAR CONTA DE ENERG IA E 
TUDO E AS VEZES ELE MESMO MANDA A FOTO PARA O SETOR 
RELATANDO O PROBLEMA. J~ SUGERIU QUE FOSSE COLOCADO 
UM FUNCION~RIO EM CADA DISTRITO PARA PELO MENOS VER 
A SITUAQ~O DOS POSTES, E COMUNICAR A EMPRESA E ASSIM 
J~ AJUDA A PESSOA A N~O SE LOCOMOVER AT~ A SEDE. O EDIL 
VICENTE MANIFESTOU - SE PELA APROVAQ~O. ACREDITA QUE 
AQUILO QUE J~ EST~ FEITO SEJA MAIS DIFiCIL PARA SE ALTERAR. 
O CERIO ~ COLOCAR AS LUMIN~RIAS AONDE N~O TEM 
PORQUE A MU ITO TEMPO VEM PAGANDO E PEDINDO PARA 
SEREM COLOCADAS . 0 EDIL MANUEL FERNANDO MANIFESTOU - 
SE PELA APROVAQ~O. DESTACOU QUE ENTENDIA A QUEST~O 
DA ILUMINAQ~O PBLICA COMO UM FATOR MUITO F~CIL DE SE 
RESOLVER NO MUNICiPIO, NA VERDADE, RECURSO TEM. NO 
MUNICiPIO SOBRE A ILUMINAQ~O P~BLICA A PREFEITURA EST~ 
CHEIA DE D INHEIRO DESTA ILUMINAQ~O MAIS DE R$ 400.000,00 

EM CAIXA E ~ S MESMO A QUEST~O DA ATEN~O, N~O SABE 
COMO EST~ ESTAS EMPRESAS QUE EST~O FAZENDO A 
MANUTENQ~O DA ILUMINAQ~O PBLICA. SE ~ F~CIL RESOLVER 
TANTO PELO CITADO PELO EDIL VICENTE COMO TAMB~M NO 
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REPARO. MANIFESTARAM - SE PELA APROVA~~O OS EDIS: 
CESAR CAETANO; CLAUDEMIR RODRIGUES; FRANCISCO 
SAMUEL; JO~O FILHO; PORFIRIO JUNIOR. APS O PRESIDENTE 
DECLAROU QUE O PROJETO ESTAVA APROVADO POR 
UNANIMIDADE. COMENTOU QUE ACHAVA JUSTO PAGAR E TER 
0 BENEFICIO, OU QUE RETIRE DA COBRANQA. IRIAM TODOS 
COBRAR, PEDIR E INCENTIV AR E INDEPENDENTE DE IR NA MAO 
DO SR.  Z~ SIM~O ELA CHEGA NO RG~O, PODEM AT~ N~O 
TOMAREM PROVID~NCIAS. PAGAM ILUMINAQ~O DE PRA~AS, 
PONTES, RUAS E IR IA COBRAR A SOLU~O DOS PROBLEMAS. EM 
SEGUIDA O PRESIDENTE CONCEDEU A FALA A SRA. MARIA DO 
SOCORRO NUNES QUE ESTAVA PREVIAMENTE ESCRITA NO 
PEQUENO EXPEDIENTE SOBRE O ASSUNTO SAMU. DESTACOU 
QUE ESTAVA REPRESENTANDO O SAMU DE ORS, REPASSOU OS 
PROBLEMAS DO SAMU A NiVEL CEAR~, AS CRITICAS SOBRE O 
FECHAMENTO ,  POR NAO ESTAREM COM A VTR A MAIS DE 02 

MESES, E DESTA FORMA NAO CONSEGUIREM PRESTAR 
SOCORRO ADEQUADO. 0 PRESIDENTE CITOU QUE SABE DA 
IMPORT~NCIA DO SAMU PARA ORS ASSIM COMO PARA O 
ESTADO, PARABENIZAVA A GEST~O PORQUE NUNCA DEIXOU 
FALTAR NADA E A  EQUIPE QUE FEZ O SEU TRABALHO BEM FEITO 
NOS SOCORROS. LAMENTAVA PELO ESTADO N~O TER 
CONDI~ES DE MANTER OS VEiCULOS. SABE QUE O GOVERNO 
GASTA MILHES COM A IMPRENSA E A SADE ~ MAIS 
IMPORTANTE, ASSIM D~ PRIORIDADE A SA~DE E QUANTAS VEZES 
N~O PRESENCIARAM O SAMU EM AQ~O, ERA BOM A 
INFORMAQ~O PORQUE AS PESSOAS CRITICAM O SAMU POR 
ESTA FECHADO E ACABA POR CULPAR O GESTOR E 0 

MUNICIPIO SENDO QUE EST~O FAZENDO O SEU PAPEL 
CUMPRINDO COM O SEUS 25%, A FALTA ~ DO ESTADO. ~ UM 
CASO MU ITO SERIO, CADA UM DELES APOIAM UM DEPUTADO E 
PESQUISAREM SE DE FATO TODO AS ESFERAS EST~O 
CONTR I B U I N D O ,  O  M U N I C i P I O  EST~. O ESTADO Q U E  FOI Q U E M  
I MPL ANTOU O SAMU EM PARCERIA COM O GOVERNO DO 
F E D E R A L  S A B E R  SE ESTO C U M P R I N D O  COM SUAS P A R T E S .  C R ~  
Q U E  MUITOS ESTADOS EST~O NA M E S M A  S I TU A Q ~ O ,  NO CASO 
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ABANDONE OUTRAS COISAS E CUIDE DA SADE. 
PARABENIZAVA A TODOS QUE FAZEM PARTE DO SAMU. 0 EDIL 
NELCO PARABENIZOU O TRABALHO DO SAMU E TAMB~M A 
GEST~O PELO APOIOS QUE ~ DADO. O SAMU ~ TRIPARTIDO, 
RECURSO FEDERAL, ESTADUAL E MUNICIPAL, ONDE 0 
MUNICIPAL CORRESPONDE A 25% ENT~O OS 75% ~ DIVIDIDO 
ENTRE O EST ADU AL E FEDERAL. FOi UM PONTO 
IMPORTANT/SSIMO FOI A SRA. SOCORRO TER IDO ESCLARECE ­ 

LOS E BATIA NA TECLA AO QUAL ESTA V AM DEBATENDO DA 
IMPORT~NCIA DOS RG~OS IREM A CASA FAZEREM DE CERTA 
FORMA UMA PRESTA~~O DE CONTAS, NO CASO DO SAMU 
ESTAVA SENDO FEITO DOS SERVI~OS E DO QUE EST 
OCASIONANDO OS PROBLEMAS POR NAO PODEREM ESTAREM 
OFERECENDO O SERVl(;O. NO MOMENTO EM QUE FOREM 
INDAGADOS SOBRE TER~O COMO RESPONDER. IR IA PESQU ISAR 
PARA SABER OS PERCENTUAIS QUE CORRESPONDEM A UNI~O E 
AO EST ADO PARA VER ONDE EST A OU EST AO OS PROBLEMAS , 
SE S~O OS REPASSES DA UNI~O PARA O ESTADO OU SE ~ O 
ESTADO QUE N~O EST CORRESPONDENDO A PARTE DELE. 
VEEM O PROBLEMA DO SAMU N~O S A NiVEL DO CEAR~ MAIS 
TAMB~M EM OUTROS ESTADOS .  U M  PONTO POSITIVO FOI DE Q U E  
O  S A M U  S E R  R E G I D O  POR UM RG~O, P O R Q U E  I N F EL I Z M E N T E  
ISTO A C O N T E C E  NO PA[S DE U M A  M A N E I R A  G E R A L ,  AS VEZES EM 
UMA GEST~O EST~ I N D O  M U I T O  BEM E QU A N D O  ENTRA OUTRA 
PELOS SEUS ' N '  MOTIVOS FAZEM ~ P R E J U D I C A R  E  ISTO EST~O 
V E N D O  NO PAIS ESTA M U D A N Q A  CONSTANTE NOS RG~OS 
TEM P REJUDICADO BAST ANTE O DESENVOL V IMENTO DAS 
POLITICAS PBLICAS DO P A S .  C OMO TERA UM RG~O 
C U IDANDO ESPERASSE COM O TEMPO TENHA UM SERV l(;O 
PREST ADO COM QUALIDADE INDEPENDENTE DE QUEM ASSUMA 
OS ESCAL~ES MAIS ALTOS. S TINHA A AGRADECER AS 
INFORMAQ~ES QUE FORAM PRESTADAS. 50% ~ GOVERNO 
FEDERAL, 25% ESTADO E 25% MUNICiPIO. O EDIL ANDESON 

PARABENIZOU A SRA. SOCORRO PELA INICIATIVA, ERA VIS/VEL A 
PREOCUPA~~O DELA, O PROFISSIONALISMO, O RESPEITO QUE 
ESTA VA TENDO COM ELES VEREADORES. ERA MUITO 
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I M P O R T A N T E  AS I N F O R M A Q ~ E S  P A R A  Q U E  ELES T E N H A M  A  
C O N S C I ~ N C I A  DE C O M O  FU N C I O N A  P O R Q U E  M U I T A S  VEZES AS 
PESSOAS NO E N T E N D E M  O U  N O  Q U E R E M .  O  MUNICPIO EST 
F A Z E N D O  S U A  P A R T E ,  MAIS A M A I O R  P A R T E  N ~ O  ~  D E L E ,  
I N F E LI Z M E N T E .  S A B E  Q U E  EXISTE AS L E I S  E  PROTOCOLOS Q U E  
NO DEVEM S E R  Q U E B R A D O S  E  P O D E M  AT~ P E R D E R E M  O  
E M P R E G O  CASO N~O S I G A M  AS E XI G ~ N CI A S  DO R G ~O 
SUPERIOR A ELES. ESTAVAM A DISPOSIQ~O PARA O QUE 
PUDESSEM SOMAR A LUTA, TAMB~M SERIA O CASO DOS DEZ 
P R E F E I T O S  Q U E  TEM A V I A T U R A  SE U N I R E M  E  I R IEM ATE 0 
G OVE R N O  E  FAZ E R E M  A COBRANQA POSSA SER  Q U E  R ESO L  VA. 
~ UM RG~O IMPORTANTE PARA O MUNICiPIO QUE EST~ DESDE 
2014 ,  FO i A P R I M E I R A  BASE, D I V E R S AS V IDAS FORAM  SALVAS 
DEVIDA A ATUA~O DO SAMU, ~ IMPORTANTE O ATENDIMENTO 
E  NAO P O DE D E IXA R  D E  EX ISTIR P R I NC I P ALM E N T E  OS 
P R O F I SS I O N A I S  Q U E  SAO CO M P E T E N T E S , QUALIF ICADOS E  
C O M P R O M I S S A D O S .  0 EDIL JO~O FILHO P A RABE N I ZOU  A  S R A .  
S O C O R R O .  0 E D I L  FRANCIEUDO C O M E N TOU  Q U E  FO i 
I M P O R T A N T E  A  V I N D A  DA S R A .  S O C O R R O  A  CASA COMO DOS 
DEMAIS OUTROS RGOS QUE PROCURARAM A C~MARA 
PORQUE DESSA FORMA FICAM CIENTES DA SITUAQ~O E QUE 
NAO T I NHA M  C O NHE C I M E N T O .  ERA M U I TO P R EOCU P A N T E  A  
SITUAQ~O PRINCIPALMENTE DIANTE DESTE PERCENTUAIS, A 
COBRAN~A N~O PODE SER MAIS S AO GOVERNO DO 
EST ADO JA Q U E A  M A I O R I A  DOS R E C U R S O S  VEM DO G O V E R N O  
FEDERAL, ESTAVAM NUM ESPAQO POLITICO E ACHA QUE ESTA 
COBRANA TEM QUE AVAN~AR NO VI~S POLITICO. ELES TEM 
C O M P R O M I S S O S  E  P A R C E R I A S  COM DE P U T A D O S  E S T A D U A I S  E  
F E D E R A I S  P R E C I S A M  SE U N I R E M  P A R A  C ADA  UM EST A R E M  
E NV I A N DO ESTA D E M A N D A  P A R A  P O D E R  BU S C A R E M  U M A  
SOLUC~O PORQUE A GEST~O DE ORS N~O RESOLVE O 
PROBLEMA E ESTADUAL TAMB~M N~O RESOLVE S, PODEM 
ESTAREM AT~ CORRENDO ATRAS MAIS SE TIVER UM VI~S 
POLIT ICO POD E M  SE R E S O LVE R  M E LHO R .  P A R ABE N I Z O U  O  S A M U  
PELO TRABALHO E COM CERTEZA O MUNMCIPIO ESTAVA 
P E R D E N D O  M U I T O  C O M  S E RV l<;O  P A R ADO .  0 E D I L  MANUEL 
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FERNANDO COMENTOU QUE ESTAS QUEST~ES DE COBRAN~AS 
ELAS DEVEM SER FEITAS PELA CASA INDEPENDENTE DO VI~S 
POLITICO, PORQUE QUANDO UM SAMU FECHA TEM QUE 
COBRAREM O ESTADO, O MUNICiPIO E O GOVERNO FEDERAL. 
SABEM QUE O EST ADO JAMAIS V Al REC EBER UMA 
REIVINDICAQ~O QUE NO SEJA DE UM DEPUTADO, DE UM 
PREFEITO DO MUNICIPIO. PARA QUE ESTAS INSTITUI~ES 
POSSAM FICAR ATENTAS A SITUAQ~O DO SAMU NO MUNICiPIO 
A SIM SEMPRE A NECESSIDADE DE COBRAR INDEPENDENTE DE 
QUAL PODER EST~O COBRANDO, ESTE O PAPEL DO 
PARLAMENTO COBRAR INDEPENDENTE DAS ESFERAS. IR IAM 
CONTINUAR COBRANDO PARA QUE A VIATURA POSSA VOLTAR 
SEJA ATRAV~S DE PREFEITO SOLICITANDO OU DE DEPUTADO, ~ 
UM INTERESSE DELES E COMO PROFISSIONAL DA SA~DE 
CONHECE DE PERTO E TEM ESTUDADO SOBRE O SAMU .  
PARABENIZOU PELA VINDA DA SRA.  SOCORRO E EST A VA 
SEMPRE A DISPOSI~O. O EDIL CLAUDEMIR PARABENIZOU A 
SRA .  SOCORRO QUE ESTAVA REPRESENTANDO O SAMU E ERA 
TRISTE OUVIR SOBRE A SITUAQ~O TAMB~M AGRADECIA PELA 
INFORMAQ~O TRAZIDA A CASA E FICAM INFORMADOS SOBRE 
O QUE REALMENTE EST~ ACONTECENDO. O MUNICiPIO DE 
ORS EST~ AGINDO CORRETAMENTE E FICAVA TRISTE POR EST~ 
ACONTECENDO EM OUTROS ESTADOS TAMB~M. O SAMU S~O 

6 A N J O S E  D~O ATEN~~O AQUELES QUE EST~O PRECISANDO DE 
SOCORRO. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR O PRESIDENTE 
DECLAROU ENCERRADA A SESS~O. EU ANDR~A AMORIM 
SAMPAIO DIGITEI A PRESENTE ATA QUE APS LIDA SER~ 
ASS INADA POR QUEM DE DIREITO .  

f,  
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